Електротехнички факултет у Београду
Београд, 13.02.2004.

Рачунарска техника и информатика
Објектно оријентисани софтвер

испитни рок: јануар 2004
Сваком геометријском телу може да се израчуна запреминa и површинa основе. Квадар је геометријско тело описано дужином, ширином и висином. Конвертује се у String као "K(дужина, ширина, висина)". Четворострана пирамида je геометријско тело описано дужином и ширином основице и висином. Конвертује се у String као "P(дужина, ширина, висина)". Запремина пирамиде је V=а(b(h/3. Кућа је геометријско тело које садржи низ квадара, где број квадара представља спратност куће, а спратови не морају бити једнаке површине и запремине. Кућа се "гради" тако што се створи празна, али познатог броја спратова, а онда јој се додају спратови. При израчунавању (стамбене) површине и запремине се занемарује дебљина зидова. Кућа се може "клонирати", т.ј. створити њена идентична копија. Кућа се конвертује у String тако што се иза "Kuca:", у угластим заградама додаје низ саставних квадара од приземља навише, уз раздвајање зарезима. Кућа са кровом је кућа која садржи и четворострану пирамиду (кров). Кућа са кровом се гради тако што се на обичну кућу додаје кров. Покушај додавања више од једног крова се пријављује изузетком. Поткровље се рачуна у стамбену површину са фактором 0.75, а у запремину са фактором 1. Кућа са кровом се конвертује у String тако што се на конверзију куће надовезује конверзија пирамиде која представља кров у заградама "< >". Улица представља низ кућа и има неко име. Улица се формира празна са именом, а онда јој се додају типске (идентичне) куће задавањем једне куће и броја њених реплика (0 реплика означава само једну кућу). Стамбена површина и запремина улице се израчунава  као укупна стамбена површина и запремина свих кућа у њој, при чему се стамбене површине и запремине кућа из улице израчунавају конкурентно. Улица се конвертује у String тако што се иза "Ulica: име улице" додаје, уз увлачење у односу на почетак реда, по једна кућа из улице. Куће се раздвајају преласцима у нови ред. Програм за тестирање који треба да демонстрира формирање једне улице са неколико различитих и неколико истих кућа, затим да испише улицу, а на крају израчуна и испише расположиву стамбену површину и запремну стамбеног простора у улици.
Задатак – UML
Пројектовати на UML-у модел описаног система. Решење треба да садржи дијаграм класа са назнаком коришћених пројектних узорака и дијаграм интеракције (секвенце или сарадње) који приказује сценарио формирања улице.

Задатак – Java

Пројектовати на језику Java пакет класа из претходног задатка. На располагању стоји класа Citaj у безименом пакету која садржи за​је​дни​чке ме​​тоде за читање свих стандардних типова података.
Питања

1.
Одговорити концизно на питања везана за UML:


a)
Које су основне четири релације дефинисане? Објаснити њихово значење и навести нотацију.


б)
Навести семантичку и нотацијску разлику између агрегације и композиције.

в)
Шта је предмет представљања на дијаграмима распоређивања (deployment)? Навести пример.
2.
Објаснити на примеру описаног система класа мотивацију за примену пројектног узорка Прототип (Prototype). При​​ложити класни дијаграм који описује структуру узорка и UML дијаграм узорка као па​ра​мет​ризоване сарадње.

Испит траје 3 сата.

На испиту није дозвољено коришћење литературе.

Објектно оријентисани софтвеr - решења задатака

испитни рок: јануар 2003
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Задатак – UML
[image: image2.wmf]dodajKucu(ku)

 : Test

 : Ulica

ku : Kuca

kv1 : Kvadar

kv2 : Kvadar

kk : KucaSaKrovom

kv3 : Kvadar

p : Piramida

Kuca()

Ulica()

dodajSprat(kv1)

dodajSprat(kv2)

KucaSaKrovom()

Kvadar()

Kvadar()

dodajSprat(kv3)

Piramida()

dodajKrov(p)

dodajKucu(kk)


Задатак – Java
interface Telo { float P(); float V(); };

class Kvadar implements Telo, Cloneable{

  private float a,b,h;

  public Kvadar(float aa, float ab, float ah)

    { a=aa; b=ab; h=ah; }

  public Object clone()

    throws CloneNotSupportedException

    { return super.clone(); } 

  public float P() {return a*b;}

  public float V() {return P()*h;}

  public String toString()

    {return "K("+a+','+b+','+h+")"; }

};

class Piramida implements Telo, Cloneable {

  private float a,b,h;

  public Piramida(float aa, float ab, float ah)

    { a=aa; b=ab; h=ah; }

  public Object clone()

    throws CloneNotSupportedException

    { return super.clone(); } 

  public float P() {return a*b;}

  public float V() {return P()*h/3.0f;}

  public String toString()

    {return "P("+a+','+b+','+h+")"; }

};

class PreviseSpratova extends Exception{};

class Kuca implements Telo, Cloneable{

  private Kvadar[] spratovi;

  private int brSpratova;

  public Kuca(int s){

    spratovi=new Kvadar[s]; brSpratova=0;

  }

  public Object clone()

    throws CloneNotSupportedException{

    Kuca klon=(Kuca)super.clone();

    klon.brSpratova=brSpratova;

    klon.spratovi=(Kvadar[])spratovi.clone();

    for (int i=0; i<brSpratova; i++) 

      klon.spratovi[i]=

       (Kvadar)spratovi[i].clone();

    return klon;  

  } 

  public void dodajSprat(Kvadar sprat)

    throws PreviseSpratova{

    if (brSpratova==spratovi.length) 

      throw new PreviseSpratova();

    spratovi[brSpratova++]= sprat;

  }

  public float P() {

    float p=0;

    for (int i=0; i<brSpratova; i++) 

      p+=spratovi[i].P();

    return p;

  }

  public float V() {

    float z=0;

    for (int i=0; i<brSpratova; i++) 

      z+=spratovi[i].V();

    return z;

  }

  public String toString(){

    String s="Kuca: ";

    for (int i=0; i<brSpratova; i++)

      s=s+'['+spratovi[i]+']'+

        ((i<brSpratova-1)?", ":"");

    return s;

  }

};

class ViseKrovova extends Exception{};

class KucaSaKrovom extends Kuca implements Cloneable{

  private Piramida potkrovlje=null;

  public KucaSaKrovom(int s){super(s);}

  public Object clone()

    throws CloneNotSupportedException{

    KucaSaKrovom klon=

      (KucaSaKrovom)super.clone();

    klon.potkrovlje=(Piramida)potkrovlje.clone();

    return klon;  

  } 

  public void dodajKrov(Piramida krov)

    throws ViseKrovova{

    if (potkrovlje!=null) 

      throw new ViseKrovova();

    potkrovlje = krov;

  }

  public float P() 

    {return super.P()+potkrovlje.P()*0.75f;}

  public float V() 

    {return super.V()+potkrovlje.V();}

  public String toString(){

    return super.toString()+", <"+potkrovlje+'>';

  }

};

class Ulica{

  private Kuca[] kuce;  private String ime;

  private int kapacitet, brKuca;

  class ProcesorP extends Thread{

    private Kuca kuca;    private float p;

    public ProcesorP(Kuca kuca)

     {this.kuca=kuca; start();}

    public void run(){p=kuca.P(); } 

    public float P(){return p;}

  }

  class ProcesorV extends Thread{

    private Kuca kuca; 

    private float v;

    public ProcesorV(Kuca kuca)

      {this.kuca=kuca; start();}

    public void run(){v=kuca.V();} 

    public float V(){return v;}

  }

  public Ulica(int k, String naziv){

    kuce= new Kuca[k]; kapacitet=k;

    brKuca=0; ime=naziv;

  }

  public void dodajKucu(Kuca kuca, int n)

    throws CloneNotSupportedException{

    for (int i=0; i<=n; i++)

      kuce[brKuca++]=(Kuca)kuca.clone();

  }

  public float P() throws InterruptedException{

    float p=0;

    ProcesorP[] pP= new ProcesorP[kuce.length];

    for (int i=0; i<kuce.length; i++)

      pP[i]=new ProcesorP(kuce[i]);

    for (int i=0; i<kuce.length; i++)

     {pP[i].join(); p+=pP[i].P();}

    return p;

  }

  public float V() throws InterruptedException{

    float z=0;

    ProcesorV[] pV= new ProcesorV[kuce.length];

    for (int i=0; i<kuce.length; i++)

      pV[i]=new ProcesorV(kuce[i]);

    for (int i=0; i<kuce.length; i++)

     {pV[i].join(); z+=pV[i].V();}

    return z;

  }

  public String toString(){

    String s="Ulica: "+ime+'\n';

    for (int i=0; i<brKuca; i++)

      s=s+'\t'+kuce[i]+'\n';

    return s;

  }

}

public class Test{

  public static void main(String []arg){

    Ulica u; Kuca ku; KucaSaKrovom kk; 

    Kvadar kv; Piramida p;

    try{

      u = new Ulica(3,"Bul. Kralja Aleksandra");

      ku= new Kuca(2); //prva kuca

      kv= new Kvadar(5.0f,5.0f,2.5f); //prvi nivo

      ku.dodajSprat(kv);

      kv=new Kvadar(4.0f,4.0f,2.5f); //drugi nivo

      ku.dodajSprat(kv);

//      ku.dodajSprat(kv);
//test PreviseSpratova

      u.dodajKucu(ku,1);

      kk= new KucaSaKrovom(1); //druga kuca 

      kv= new Kvadar(6.0f,4.0f,2.5f); //prvi nivo

      kk.dodajSprat(kv);

      p=new Piramida(6.0f,4.0f,2.5f); //krov

      kk.dodajKrov(p);

//      kk.dodajKrov(p); //test ViseKrovova

      u.dodajKucu(kk,0);

      System.out.println(u+"P="+u.P()+

                        "   V="+u.V());

    } catch (ViseKrovova i) 

      {System.out.println("Vise krovova!");

    } catch (PreviseSpratova i) 

      {System.out.println("Previse spratova!");

    } catch (InterruptedException i)

      {System.out.println("Neocekivan prekid!");

    } catch (CloneNotSupportedException i) 

      {System.out.println("Greska kloniranja!");

    }

  }

};















































































а) Класни дијаграм:
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в) Дијаграм секвенце:
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